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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil 
e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr.a 

Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, colocou em apreciação a 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria desta Casa 
que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: REQUERIMENTO S/N DE 
30 DE AGOSTO DE 2021 Que "Requer licença sem vencimentos para tratar de 
assuntos particulares pelo prazo de 60 dias, a iniciar em 01 de setembro de 2021", 
pedido do edil Aquiles Nereu da Silva Lima. PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA 
N° 03/2021, DE 21 DE JULHO DE 2021 Que "Altera o caput do art. 43 da Lei Orgânica 
Municipal de Retirolândia, que modifica o prazo de convocação do suplente do 
vereador", de autoria dos edis Adalberto Araújo, Aquiles Nereu e Dhonat Andrade. 
PROJETO DE LEI N° 019/2021, DE 12 DE AGOSTO DE 2021 Que "Dispõe sobre a 
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	denominação de logradouros públicos na sede do município de Retirolândia/Ba". 
PROJETO DE LEI N° 020/2021, DE 12 DE AGOSTO DE 2021 Que "Dispõe sobre a 
denominação de logradouros públicos na sede do município de Retirolândia/Ba", ambos 
de autoria da vereadora Nayara Cunha da Silva. PROJETO DE LEI N°021/2021, DE 11 
DE AGOSTO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a indenizar as 
b,fifeitorias necessárias e úteis realizadas no espaço público conhecido por Clube dos 
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1/ —(esgoto 
de Jesus Filha. A situação é insustentável para os moradores devido ao fort

DE 2021 Que "Autoriza a cessão de uso de bem a título gratuito no Município de 
Retirolândia e dá outras providências", ambos de autoria do Poder Executivo. 
INDICAÇÃO N° 075/2021 Que "Indica Chefe do Poder Executivo que faça a rede de 
esgoto na Travessa Santo Antonio, onde fica situada a residência da senhora Joana 

e odor, 

avalos e dá outras providências". PROJETO DE LEI N°022/2021, DE 10 DE AGOSTO 

/ 
além da poluição ambiental e proliferação de insetos transmissores de doenças", de 
autoria do vereador Hugo Oliveira, PEQUENO-EXPEDIENTE: Hugo Oliveira saudou a 
todos e parabenizou todos os agentes comunitários de saúde pela luta contra a covid-
19. Adalberto Araújo saudou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade. Alzineia 
Tito saudou a todos e falou sobre o perigo das torres de iluminação do povoado de 
'Gamelefta que estão causando choques e sugeriu que não mais seja feita a manutenção 
dessas torres. Dessa forma, braços de luz precisam ser colocados nos postes nas 
redondezas das referidas torres. Aquiles Nereu saudou a todos e agradeceu a Deus pelo 

j baixo número dos infectados da Covid-19. Espera que o planeta volte a sua rotina o 
mais breve possível. Diego Cardoso saudou a todos e parabenizou a Casa pela 
realização da audiência pública na semana anterior. Cobrou um olhar mais especial para 
o Bairro do Alto do Camilo quanto a sua infraestrutura. Dhonat Andrade cumprimentou a 
todos e enfatizou a cobrança quanto às torres da comunidade de Gameleira. Comentou 
sobre a feira livre e disse que os magarefes estão reclamando quanto aos dias da feira e 
pediu ao gestor que analise com cuidado essa questão para que todos os feirantes 
fiquem satisfeitos e sem prejuízos. A senhora presidenta justificou a ausência do edil 
José Egnildo e da presença física do edil Anailton, mas informou que o mesmo estava 
participando da sessão de forma online. GRANDE-EXPEDIENTE: Aquiles Neeu falou 
que essa é sua última sessão, pois irá tirar uma licença de alguns dias. Falou's.obre a 
política, disse que será seu último mandato, mas continuará participando ativ: ' - te, 
como sempre participou. Alzineia Tito parabenizou a secretaria de educaç.* p'da 
aquisição de duas motos novas. Parabenizou também a secretaria de saúdk1 
distribuição de notebooks aos PSFS e pediu ao secretário da pasta a entreg; 
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medicação nos postos de saúde das comunidades. Em resposta, o secretário disse que 
quando isso acontecia, não havia um controle sobre a devolução dos medicamentos e a 
verba destinada para isso não era suficiente. Mas com a entrega dos notebooks, espera 
que esse seja um problema que venha ser resolvido, pois haverá um controle na entrega 
dos medicamentos. Parabenizou o gestor pela reforma do ginásio, uma cobrança de 
muito tempo. Informou que na semana seguinte, o prefeito irá assinar uma ordem de 
serviço da pavimentação do Bairro Município e convidou a todos para acompanharem a 
solenidade pelo Youtube. Falou sobre a recuperação da estrada que liga Retirolândia a 
Barreiros. Hugo Oliveira retomou suas palavras e também comentou sobre a reforma do 
ginásio de esportes. Informou sobre a campanha de vacinação de cães e gatos que vem 
acontecendo em nosso município e disse que o cronograma está disponível nas redes 
sociais da prefeitura. Parabenizou o secretário de infraestutura pela recuperação das 
estradas vicinais e cobrou a continuidade da poldagem dessas referidas estradas. Pediu 
que a recuperação aconteça em todas as estradas e não apenas nas que o órgão 
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	público utiliza. Comentou sobre a feira livre e disse que muitas são as cobranças e pediu 
ao gestor que dialogue com os interessados para chegarem a um bom resultado para 
todos. Disse que Aquiles fará falta no período de licença. Diego Cardoso endossou as 
palavras do edil Hugo quanto às estradas e a gestão deveria recuperá-las, principais ou 
não, pois todos são moradores. Desejou um bom descanso a Aquiles. A senhora 
presidenta falou sobre uma reunião que aconteceu hoje do Conselho Municipal de 
Desenvolvimento Sustentável, que reúne as associações comunitárias do município. Foi 
um momento bem produtivo com a presença de 16 associações, o prefeito e o secretário 
de agricultura e meio ambiente e discutiram sobre a retomada dos diálogos de algumas 
comunidades, visto que pandemia fez com que muitos trabalhos parassem. Como 
resultado da articulação desse conselho, foi protocolado na Casa um projeto de lei de 
autoria do Poder Executivo que autoriza o município a fazer o pagamento das taxas 
cartoriais, pois muitas associações estão com dificuldade de registrar suas atas, tendo 
em visto que é um valor bem alto. Houve também uma reunião com a presença de 
alguns edis, a delegada, representantes do Recicla Castra e alguns criadores de 
paprinos e ovinos, pois é recorrente a quantidade de animais mortos pelos cães. Assim, 
Iguns encaminhamentos foram tirados e a delegada se comprometeu a dialogar com os 

criadores dos animais e uma investigação mais acirrada no campo dos donos dos cães, 
uma vez sendo comprovado que o cão foi o responsável pela morte dos animais. 
Adalberto Araújo se mostrou bastante preocupado com a pandemia e com as 
,glomerações. Muitos foram os eventos ocorridos nesse fim de semana e ainda não é 
hora de relaxar nos cuidados. Justificou sua ausência na audiência pública e deixou um 
abraço para todas as mulheres. Sugeriu a senhora presidenta a realização de uma 
Sessão Itinerante e comentou sobre as estradas vicinais do município. ORDEM-DO-DIA: 
A senhora presidenta colocou em apreciação o REQUERIMENTO S/N do edil Aquiles, 
momento que o referido vereador teceu comentários sobre essa possível licença e em 
seguida, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Colocou em 
discussão o PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 003/2021, uma vez que os 
pareceres das comissões já foram recolhidos na primeira apreciação. Adalberto Araújo 
disse que todo cidadão tem o direito de se afastar do seu trabalho para \resolver 
assuntos particulares. Diego disse que vota de acordo com o que acha correto 	otaria 
a favor para qualquer vereador. Nayara disse que votará contra, assim como 	na 
primeira votação, por questões administrativas enquanto presidenta da cas-, 	is 
discorda do projeto apresentado. Anailton do Merim saudou a todos e disse que vo 
favor para benefiçiar os envolvidos. Após as discussões, foi posto em votaç 
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aprovado em SEGUNDA VOTAÇÃO por seis votos a favor (Adalberto, Alzineia, Anailton, 
Aquiles, Dhonat, Diego) e dois contra (Hugo e Nayara). O vereador Anailton participou 
da votação de forma online. O senhor presidente em exercício, Hugo Oliveira, solicitou o 
parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamento, 
Saúde, Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 019/2021, momento que 
todas o julgaram favorável. Nayara, autora do projeto, disse que uma moradora de uma 
das ruas a procurou solicitando tal denominação para uma melhor organização, 
principalmente nas contas recebidas. Após as discussões, o projeto foi posto em 
votação e aprovado por todos os presentes. Seguindo, recolheu o parecer das 
comissões de Constituição, Justiça e. Redação e Planejamento, Obras, Serviços 
Públicos, Uso e Meio Ambiente em torno do PROJETO DE LEI N° 020/2021 e todas o 
julgaram favorável. Nayara, também autora do projeto, reforçou suas palavras de forma 
equivalente ao projeto anterior, já que os dois referem-se à denominação de logradouros 

"-' 

	

	públicos. Após as discussões, o projeto foi colocado em apreciação e aprovado por 
todos os edis presentes. Retomando a coordenação da sessão, a senhora presidenta 
Nayara colocou em discussão o PROJETO DE LEI N° 021/2021, momento que o 
vereador Aquiles disse que o artigo citado na justificativa não condiz com o teor do 
objetivo do projeto, que diz respeito à benfeitoria e não a aquisição de bens. Acassiano, 
Jurídico da prefeitura, foi convidado para fazer uso da tribuna-livre para maiores 
esclarecimento acerca do projeto, momento que saudou a todos e disse que a 
pontuação do edil Aquiles talvez tenha sido um erro material na colocação do artigo e 
explicou todo o andamento até a conclusão do projeto, que diz respeito à indenização 
das benfeitorias da área, conhecida por Clube dos cavalos, que pertencia ao município e 
foi doada aos responsáveis do espaço de forma imprópria. A referida área será usada 
para a construção de um hospital público. O presidente da associação do Clube dos 
cavalos fez uso da palavra e falou sobre a doação ocorrida em 1998. Após todas as 
discussões, o vereador Adalberto pediu vista do projeto para uma possível avaliação e 
correção por parte do executivo. O pedido de vista foi concedido pela presidenta. Logo 
após, solicitou o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e 
Orçamentos e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio Ambiente acerca do 
PROJETO DE LEI N° 022/2021 e todas o julgaram favorável. Em discussão, alguns edis 
parabenizaram o prefeito pela ótima escolha e também parabenizaram Pedro, que usará 
o espaço para a sua sobrevivência. Em seguida, o projeto foi posto em votação e 
aprovado por todos os presentes. Depois, colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 
075/2021 e Hugo Oliveira, autor da proposição, disse que os moradores da rua vêm 
cobrando com frequência a construção da rede de esgoto. Após as discussões, a 
indicação foi aprovada por todos. Ao fina,l, Aquiles explicou o porquê da sua justificativa 
quanto ao projeto de lei n° 021 e é o seu papel analisar detalhadamente todas as 
proposições, pois faz parte da comissão de Constituição, Justiça e Redação. E, não 
havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por 
encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa 
Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por todos que estiverem de 
a ardo. Plenárjo Deod. o João da Silva, 30 .- aosto de 2021. 
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